

# 第二届中国(安徽)科技创新成果转化交易会空天信息产业峰会举办

本报讯(全媒体记者 韩如意)4月26日下午,第二届中国(安徽)科技创新成果转化交易会平行论坛之一的空天信息产业峰会在安徽创新馆举办。据悉,本次峰会以“协同共进 务实创新”为主题,由新华社中国经济信息社联合中国电子科技集团公司第三十八研究所、银河航天科技有限公司、合肥若森智能科技有限公司等多家空天龙头企业共同发起,合肥高新区管委会、中国电子科技集团公司第三十八研究所承办。

峰会上,业内专家学者、空天产业链上下游企业、金融机构代表等百余人齐聚一堂,聚焦空天信息产业,共同探讨产业发展前景。全国卫星应用大会主席吴劲风,中国电子科技集团公司首席专家盛磊,中国航天科工集团第三研究院海鹰卫星运营事业部总经理袁鸿翼,中国高科技产业化研究会卫星互联网分会

秘书长、合肥若森智能科技有限公司董事长李文涛,方正和生投资有限责任公司总裁李尧琦等企业代表在会上做主旨发言。

新华社中国经济信息社在现场发布了《2023年空天信息产业发展报告》,报告围绕空天信息国际发展现状、国内发展现状及趋势、我国部分典型城市产业发展态势进行分析总结,对我国空天信息产业面临的挑战进行分析并提出对策建议。

峰会期间,合肥市委常委袁飞与航天宏图

信息技术股份有限公司高级副总裁周东共同为“女娲星座”一期建设工程54颗星揭幕。中国电子科技集团有限公司、银河航天科技有限公司、上海海积信息科技股份有限公司等企业代表联合发起长三角空天信息联盟。

此外,安徽省卫星应用技术中心、合肥高新区投资促进局以及部分企业代表围绕“技术创新制度创新并重、加速构建空天信息产业生态”主题开展圆桌对话,进行观点碰撞,推动产业链上下游加速合作协同发展。

## 聚焦科交会

## 公益助老进社区

4月26日,六安市金安区东市街道建来社区友谊南苑小区,志愿者用便携式检测仪为老年居民测量血压血糖、做心电图。当日,该社区新时代文明实践站联合爱心企业六安相伴蓝柠陪护服务有限公司,在辖区友谊南苑小区进行为期三天的“关爱老年人健康公益行”活动,弘扬敬老、爱老、助老传统美德,倡导时代新风,提升广大老年人的获得感、幸福感、安全感。

田凯平 摄



## 霍邱县夏店镇——

## 强举措筑牢乡村治理根基

六安市霍邱县夏店镇高度重视乡村治理工作,着力构建共建共治共享的基层社会治理格局,形成“活力”与“秩序”相统一的和谐社会。

一是坚持党建引领,培育治理人才。各村党支部充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,深入实施“双培双带”先锋工程,注重从返乡青年、退伍军人、新型农民、知识分子中发展党员,注重选配强村、组干部,全方位培育新型农民,为乡村治理源源不断输送治理人才。

二是发挥民主优势,集聚治理智慧。

各村充分尊重群众意愿,建立“一约四会”机制,依法引导群众开展村民自治。制定《村规民约》,让村民自觉对照执行。成立红白理事会、道德评议会、禁赌禁赌会,充分发挥“五老”作用,传播文明新风。定期召开“板凳会”谈心议事,党员干部集中倾听群众心声,做到政策理论及时宣传、大事小情及时掌握,群众的急难愁盼问题及时受理。

三是开展文明建设,凝聚治理力量。各村健全红黑榜激励机制,全面开展人居环境整治活动。各村开展“好婆婆”“好媳

妇”“文明家庭”等评选活动,提振群众“精气神”,为乡村治理提供精神动力和力量源泉。

四是重视基层调解,及时化解矛盾。建立“一站三中心”,为群众提供信访受理、矛盾调解、法规咨询、法律援助等便捷服务。在全镇推广“金其华工作法”,有效化解矛盾纠纷。加大普法力度,增强群众法治意识。

夏店镇乡村治理举措实、成效显,文明新风盛行,社会和谐稳定。

(全媒体记者 付梦林)

## 相约安徽·向春而行

## 竹乡画廊“慢游”旺

竹连竹、山连山,峦峦紧拥、峰峰紧聚、竹竹紧聚。一阵清风吹过,大片的翠竹迎风摇曳,竹海翻涌,绿浪起伏,一幅竹画长卷徐徐展开。

在广德,不登笋山,不知竹多。笋山位于安徽省广德市卢村乡,离城区10余公里。笋山竹海风景区以三峰叠翠为起点,以唐流村乡居聚落为终点,竹海景观、传统民风、历史遗迹等一应俱全。

踏上笋山景区内的国家登山健身步道,竹海沿着山脉绵延不尽,美不胜收。步行数百步,一座名为“雨竹生态”的小木屋映入眼帘。

当地村民冷培在外打拼多年,于去年返乡创业,是雨竹生态农业发展有限公司负责人。“现在正在建设雨竹生态综合体项

目,项目分4期进行,准备打造一个集竹林驿站、生态民宿、农田综合体为一体的旅游、农业、文化综合体。”冷培介绍。

生态美景引客来。“项目一期约20亩,目前正在试运营阶段,预计四五月正式运营。”冷培告诉笔者,今年2月,接待游客一天最高达700人,客流量较大时,一天的餐饮营业额约1万元。

风景好,旅游旺,离不开“竹乡画廊”的建设。2022年,广德市成为首批安徽省全域旅游示范区。“我们正大力实施‘竹乡画廊’旅游风景道建设,紧抓文旅融合试点契机,打造集便捷出行、旅游观光、现代农业、文化展示等于一体的乡村振兴示范带。”广德市相关负责人表示。

“建一条路、串一路景、兴一方产业,富

一域百姓。”通过“竹乡画廊”项目的实施,路畅了、景美了、村靓了,随之而来的产业,如雨后春笋般欣欣向荣。游客接待中心、电商直播基地……一个个项目因路而兴,也因路更旺。

据悉,“竹乡画廊”风景道采取“12220”总体布局,即1条主环线,22条支线,20条慢行线路,主线197公里,支线388公里,致力于打造“快进慢游”的路网体系。目前,已完成主线支线40公里提质改造及东亭至卢村30公里示范段建设,沿线共建设旅游集散中心2处,驿站3处,休憩点6处,观景台4处。同时,广德市结合本地风土人情,因地制宜打造沿线非遗工坊、天宕山游步道等景观节点18个。

(鹿嘉惠)

## 界首市——

## 『三个深化』加强建筑企业安全生产

4月22日,界首市住建局召开安全生产工作会,对今年第二季度建筑行业安全生产工作再安排、再加强,以“四个深化”推动企业安全生产工作再上新台阶。

一是深化市政基础设施工程监督检查。严格落实好企业第一责任职责,抓实抓细各项工作,杜绝安全生产事故隐患的发生。同时,强化对城市道路设施、供水、城镇燃气经营企业的日常监督检查,为居民生活用水供气提供坚强的组织保障。

二是深化建筑工地监督管理。不断强化联动机制,统筹协调,坚守安全生产红线,杜绝各类安全生产事故隐患的发生,尤其是高空坠落事故的发生。同时,要结合“重大风险”责任体系,结合本单位实际细化责任分工,确保各项工作取得实效。建筑业管理股牵头配合做好农民工工资拖欠保支工作,重点强化违法分包、转包、挂靠等行为造成的欠薪问题。

三是突出重点深化专项整治。继续加强对建筑工地、建设工程、道路、市政基础设施等重点领域安全生产专项整治,严格整治各类非法违法生产经营行为;加强对新开工、复工的工地安全质量监管,确保项目安全施工,顺利推进;对城区经营的燃气企业加大跟踪巡查,严厉打击违法违规经营行为。同时,要采取有针对性的措施,统筹抓好建筑施工、建设工程、房地产市场、市政基础设施行业的安全工作;进一步突出事前预防,严格现场管理,杜绝违章指挥、违章作业和违反劳动纪律现象,及时发现和消除事故隐患。要针对管理上的漏洞和制度上的缺陷,完善安全生产的制度和规程,加强从业人员安全教育培训工作,在建筑领域和市政基础设施等高危行业实施全员持证上岗制度,全面提高从业人员安全生产意识,不断健全安全生产长效机制;提高消防工程施工质量,查找解决施工中容易出现的安全问题,严格竣工验收,把好消防安全关;进一步强化应急管理,完善各类应急预案,加强应急体系和队伍建设,确保一旦发生事故能够及时上报,迅速出动,有效处置;进一步完善隐患排查治理体系,健全长效机制。扎实开展“零违章、零隐患、零事故”活动,确保隐患排查整改到位,做到防患于未然。

会议强调,要提高认识,进一步吸取近年各地安全生产事故教训,认清形势,提高对安全生产工作的认识,始终保持安全生产的高度警觉。住建系统业务覆盖面广,建筑企业、燃气经营企业和消防领域安全隐患春季处于高发期,必须要树立“安全先于一切、重于一切、高于一切、大于一”的安全发展理念,时刻绷紧安全生产这根弦,把安全生产工作作为第一要务,敬畏生命、敬畏责任、敬畏制度,切实抓好安全生产工作,努力保持住建领域安全生产形势平稳向好。

(谢树立)